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Diplomový projekt Adély Závorkové navazuje na dříve realizované studie a činnosti na katedře 
psychologie FF UK pod vedením doc. PhDr. Lenky Krejčové, Ph.D., kterou byl projekt zadán a 
průběžně konzultován. Můj podíl vedoucí diplomové práce je marginální, i když jsem ráda 
akceptovala tuto roli, protože šlo o téma v oddělení pedagogické psychologie dlouhodoběji řešené 
a navazující na odborné aktivity autorky s dětmi s ADHD.  Zároveň otázky diagnostiky inteligence 
jsou bezesporu stále aktuální v psychologické teorii i praxi. Diplomový projekt může přispět 
k rozšíření poznatků v této oblasti pro specifickou skupinu respondentů, která je obzvláště citlivá 
na adekvátní diagnostiku.  

Diplomová práce se vztahuje k jasně vymezené problematice, má teoreticko-empirický charakter. 
Literárně přehledová část je kvalitně zpracovaná, jako celek tvoří vhodný a ucelený poznatkový 
základ pro realizování výzkumu. Oceňuji, že autorka se ve 2. kapitole obšírněji věnovala současným 
modelům inteligence a prezentovala řadu poznatků z této oblasti. Z hlediska jejího diplomového 
projektu jsou zásadní kapitoly 3. a 4., ve kterých podrobněji představuje teorii PASS, která je 
teoretickým východiskem pro diagnostickou baterii kognitivních procesů CAS2. Vzhledem k tomu, 
že CAS2 autorka ověřuje u specifické skupiny jedinců s ADHD, považuji za adekvátní, že uvedla její 
obecné charakteristiky. 

Empirická část prezentuje klinickou studii, která porovnává profil výsledků CAS2 výzkumného 
souboru dětí s ADHD s běžnou populací. Standardně je popsán způsob sběru dat, výzkumný 
soubor, když metoda byla představena už v samostatné 4. kapitole. Možným limitem výzkumu byl 
počet respondentů, který je třeba zohledňovat i v analýze výsledků a jejich prezentaci. Domnívám 
se však, že diplomantka podpořila možnosti využití zkoumané metody. 

Diplomový projekt uzavírá diskuze a střízlivý závěr. Diskuze spíše výsledky empirického šetření 
shrnovala, než fakticky „diskutovala“, mohla být bohatěji propojená i s poznatky uvedené 
v teoretické části práce. Domnívám se, že se autorka mohla vystříhat i drobných formálních 
nedostatků (např. řazení kapitol v empirické části). 

Otázky do diskuze jsou vcelku tradiční, ale neodpustím si je: Které výsledky svého empirického 
šetření autorka považuje za zajímavé a proč? Jak výsledky mohou přispět k využívání testovaného 
diagnostického nástroje CAS2 v poradenské i výzkumné praxi.  

Závěr: 

Bc. Adéla Závorková předložila práci, která splňuje požadavky na diplomové práce kladené. 
Doporučuji proto, aby se práce stala předmětem obhajoby na katedře psychologie FF UK v Praze. 
Zároveň komisi navrhuji diplomovou práci hodnotit známkou velmi dobře. 

 
 
Praha 7. 9. 2022                                                                             doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc.  
 



 

 

 
 

 


